CHU PE 4: ON TAP KIEM TRA THUONG XUYEN

* HS xem cdc video CHU PE 1, 2, 3 én tdp kién thirc va ki nang gidi mét so dang todn sau diy:
I. MOT SO KIEN THUC TRONG TAM
(1) NHAN PON THUC VOI PA THUC

AB+C)=AB+AC
(2) NHAN PA THUC VOI PA THUC

(A+B)C+D)=AC+AD+B.C+B.D
(3) NHUNG HANG PANG THUC PANG NHO

7 HANG PANG THUC PANG NHO

1) (A+B)=A%+2AB+ B’

2) (A-B)’=A?-2AB + B’

3) (A+B)(A-B)=A%-B’

4) (A+B)’=A%+3A’B+3AB*+B°
5) (A-B)'=A’-3A"B+3AB*-B’
6) (A+B)A’-AB+B*)=A’+B’
7) (A-B)A*+AB+B%)=A%-B’

(4) TU GIAC
* Tt giac ABCD ¢6: A+ B+C + D =360
(5) HINH THANG
* Hinh thang ABCD (day AB, CD) c6 AB//CD
* Hinh thang ABCD (day AB, CD) vuong tai A ¢6 AB // CD va A=90" (hay D= 90°)
(6) HINH THANG CAN
* Hinh thang can ABCD (v6i hai ddy AB va CD)
{AB //CD
A A~ ~ o~
A=B hay C=D

* - Hinh thang can ABCD (AB//CD) = AD =BC

- Hinh thang can ABCD (AB//CD) = AC = BD
* D4u hiéu nhan biét: - Hinh thang c6 hai goc ké mot day bang nhau 13 hinh thang can.

- Hinh thang c6 hai dudng chéo bang nhau 1a hinh thang can.



II. MOT SO BAI TAP LUYEN TAP

Bai 1:

Khai trién céc hing dang thirc

1

a) Bz +17° b) (bz — 5)2 c) 2y —3z)(2y + 3x) d) (1+2z) e [2$ - %y]

f) Qz+3)(42* —6z+9) g)

431:—l
2

[16w2 + 2+ i

Bai 2: Tim x, biét:
a) 6z(l—z)+ Bz +4)2z —1) =12
b) 2z+3) —2z—-1)(2z+1)=0

Bai 3:

a) 3x

Thu gon céac biéu thuc sau:

[:(:-1-%]—(:1:4—4)(33:—5)

b) (5x —2)* — (4o —1)(4z + 1)+ 62°

Bai 4:
a)

b)

Bai 5:

Cho ti gidc ABCD ¢6 4=130° ; B=120° ; D=60. Tinh C = ?

Cho hinh thang ABCD (AB // CD). Tinh s6 do cc goc cua hinh thang biét A= 3.13 va

~ @ 9~

B—-C=60"

Cho tam giac ABC can tai A. Ké cac duong cao BH, CK.
a) Chiing minh: AK = AH

b) Chirng minh: Tt gidc BKHC la hinh thang can.

¢) Goi O 14 giao diém cua BH, CK; I 1a trung diém ctia BC.
Chtng minh: 3 diém A, O, I thang hang.



III. HUONG DAN ON TAP VA CHUAN BI KIEM TRA THUONG XUYEN

1. Hinh thirc kiém tra: TRAC NGHIEM KET HQP TU LUAN Thoi gian: 45 phut

PHAN TRAC NGHIEM (6 PIEM) gom 12 céu héi v6i 2 dang:

+ Dang 1: Chon dap an ding A, B, C, D va

+ Dang 2: Dién két qua vao chd trong (néu két qua khong phai s6 nguyén thi d6 sang s thap phan lam
tron dén chir s6 thap phan thir hai va khi nhap dung ddu phay giita phan nguyén va phan thap phan)
—> Hoc sinh chon hodc nhap dap an truc tiép

PHAN TU LUAN: (4 diém) voi 2 dang:

+ Bai toan thuc té dai so:

+ Chirng minh hinh hoc (c6 san hinh v&)

= Hoc sinh nhép truc tiép hodc viét ra gidy va chup hinh giri hinh vao phan ty luin

2. Chuén bi ciia hoc sinh:

- HS 6n tap cac kién thirc va lam cac bai tap dé chuan bj kiém tra thudng xuyén theo lich GV bd mén

- Chuan bi céc thiét bi can thiét khi lam bai (dung cy, dién thoai, mdy tinh)

IV. BAI TAP TU LUYEN:
(Quy wéce: khi nhdp tra 16i ty lugn mii 2 thi cé thé nhap la *2).
Bai 1: Chon dp an nhit:

Cau 1: Tinh:  2x%y.(xy’ — 3xy + 5y)

A. 2x3y3 + 6x3y2 — IOXZy2

B. 2)(2y2 — 6X2y + 10xy

C.2xy — 6’y + 10x%y’

D. 2x3y3 — 5><3y2 + IOXZy2

Cau 2: Gia tri ciia biéu thic: 2x(x +y) —xQy + 1) tai z = %; y = 2020

Al B.0 C. 4040 D. 1010
Cau3: Tinh:  (x-1)2x°+x-4)

A 2x +3x"—3x—4

B.2x’ —4x* +3x—4

D.2x +5x> —x +4

D.2x° - x> —5x+ 4



Cau 4: Khai trién hang dang thirc (4x — 1)°
A. 4x> — 8x +1
B. 4x” + 4x +1
C. 16x* — 8x +1
D. 16x* — 4x +1
Cau 5: Cho hinh thang ABCD (AB // CD) ¢6
A+B=180°
B+D=180"
D+C =180°
A-B-C+D=0"

S O %

Cau 6: Cho ti gidc ABCD c6 4=123° ; B=108" ; C=54".86do D=2
A.57° B. 75° C. 66 D. 84°
Bai 2: Khai trién cac hang dang thuc

o) (o =17 ) o= o) Gy-n)Gy+a) )E+3) [:ax_%y]'

2x—i][4x2 —1—151:4—i

f) (z+3)(z* -3z +9) 9) 5 T

Bai 3: Thu gon cac biéu thirc sau:

a) 4z — (22 +3)(z - 6)

1
T+ =
2

b) (5x —1)° — (37 —2)(3z + 2)+ 82°

Bai 4: Tim x, biét:

a) 12z(1—z)+ (42 +1)(3z —2) = 8

b) 3242 —(Bz—1)(3z+1)=0

Bai 5: Mot manh vuon hinh thang c6 hai day bang (5x + 3) mét va (3x + y) mét, chiéu cao 2y mét.
Tinh dién tich manh vuon néu x = 4 mét va y = 3 mét.

Bai 6: Cho hinh thang ABCD (AB // CD). Tinh s6 do cac goc ctia hinh thang biét A=105" va

~ 9~

B-C=60°

Bai 7: Cho hinh thang cdn ABCD (AB // CD). Goi I, H 1an luot 13 trung diém cua AB, CD.
a) Chirng minh: AAHB can.

b) Chiing minh: IH 1a duong trung truc cua AB

(Quy wére: khi nhdp tra 16i tir ludn mii 2 thi c6 thé nhdp la *2).



